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Serena, sottosegretario di Stato per l'interno. 
L'onorevole Imbriani ha detto che non lio 
saputo leggere la legge. Fortunatamente 
l'onorevole Imbriani l ' h a letta benissimo, 
con la sua voce squillante : e tu t ta la Ca-
mera ha udito che la legge dice sarà stan-
ziata, non dice che sia stata stanziata. 

L'onorevole Imbriani mi ha rimproverato 
altresì di rispondere senza aver letto i bi-
lanci ; ed io posso invece dirgli che egli real-
mente non li ha letti ; perchè, se li avesse 
letti, avrebbe visto che, nel bilancio 1891-92 
e nei bilanci successivi, non fu stanziata alcuna 
somma per il monumento a Mazzini. 

imbriani. Ogni anno non ho mancato di 
fare una interrogazioné in proposito. 

Serena, sotto-segretario di Stato per V interno. 
Ebbene io rispondo alla sua interrogazione 
odierna, dicendo che il Governo intende di 
eseguire la legge : e come ha compiuto altri 
doveri, così, ne sia sicuro l'onorevole Im-
briani, compirà certamente anche questo. 

Imbriani. Prendo atto che la legge non fu 
eseguita fino ad oggi e che sarà eseguita. 

Presidente. Viene ora l ' interrogazione del-
l'onorevole Gaetani di Laurenzana L. al mi-
nistro delle finanze « per sapere se dopo i re-
centi danni accaduti nei territorio di Sora, sia 
disposto ad applicare le disposizioni della 
legge napolitana del 1816 relativamente alla 
imposta fondiaria. » 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro 
delle finanze. 

Branca, ministro delle finanze. I l provvedi-
mento che indica l'onorevole Gaetani di Lau-
renzana, è un dirit to del contribuente quando 
si dia il caso; ma pare che finora non si sia 
dato, perchè le domande non sono venute. 

Quando questo caso si verificasse, il Go-
verno non avrebbe alcuna difficoltà di accet-
tare le domande stesse. 

Gaetani di Laurenzana. Ringrazio l'onore-
vole ministro e prendo atto della sua risposta. 

Presidente. L'onorevole Salaris è presente? 
(Non è pi esente). 
Allora rimangono perente le t re sue in-

terrogazioni. 
L 'onorevole Palizzolo è presente? 
(Non è presente). 
Anche la sua interrogazione decade. 
L'onorevole Zavattari è presente ? 
Zavattari. Presente. 

Presidente. Viene allora la sua interroga-
zione al ministro dei lavori pubblici « per 
sapere se dall ' inchiesta amministrat iva fat ta 
nello scorso anno dall'onorevole Saracco, circa 
i lavori della galleria del Borgallo, sia ri-
sultato che, all ' ingegnere preposto alla sor-
veglianza dei lavori, siano state r ipetuta-
mente denunciate delle irregolarità per le 
qualità dei materiali impiegati nella costru-
zione della galleria, e quale provvedimento 
sia stato preso. » 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro 
dei lavori pubblici. 

Prinetìi, ministro dei lavori pubblici. Io posso 
dichiarare all'onorevole Zavat tar i che non 
risulta in alcun modo, dal documento a cui 
egli ha alluso, che ci siano state queste irre-
golarità formali. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Zavattari . 

Zavattari. Forse non ce ne sarà traccia al 
Ministero dei lavori pubblici; ma io posso 
citare all'onorevole ministro la data, per esem-
pio, di un rapporto fatto da un assistente go-
vernativo, durante la costruzione della gal-
leria del Borgallo, per denunziare che non si 
adoperava calcina pura; che si adoperavano 
mattoni non buoni alla costruzione; che si 
facevano murature non precise, e via dicendo. 

Soggiungo che tu t t i questi rapporti erano 
diretti all ' ingegnere cavalier Besso, direttore 
della ferrovia Parma-Spezia. 

|£a io non voglio annoiare la Camera, 
perchè è mia abitudine di dire soltanto po-
che parole: e quindi mi riservo di indicare 
all'onorevole ministro le date di questi rap-
porti; a proposito dei quali, se ne troverà 
traccia al Ministero, mi risponderà qui, nella 
Camera, poiché, col tempo limitato concesso 
allo svolgimento di una interrogazione, non 
posso dire a lui tut to quello che si trova in-
cluso in un lungo memoriale che ho sotto 
gli occhi. 

Intanto, siccome non sono sodisfatto della 
risposta dell'onorevole ministro, dichiaro di 
convertire la mia interrogazione in interpel-
lanza. 

Presidente. L'onorevole ministro dei lavori 
pubblici ha facoltà di parlare. 

Prinetti, ministro dei lavori pubblici. Sono 
lieto che l'onorevole Zavattar i converta la 
sua interrogazione in interpellanza, perchè 
così avrò occasione di parlare più diffusa-


